

# ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В РОССИЙСКИХ СМИ



## Россия готова удовлетворить нужды СНГ в сельхозпродукции, заявил Путин

Россия готова удовлетворить все потребности стран СНГ в сельхозпродукции, заявил на заседании Совета глав государств СНГ президент России Владимир Путин.

«В прошлом году, как вы знаете, было исторически рекордный урожай — 158 миллионов тонн. В этом году он будет тоже очень большим. Уже свыше 130 миллионов тонн, примерно 134-135 (миллионов тонн — ред.). Это значит, что у нас сохраняется экспортный потенциал очень большой. Россия, скорее всего, сохранит за собой первое место в мире по экспорту пшеницы. У нас экспорт зерновых будет тоже, как в прошлом году, не менее 50-60 миллионов тонн», — сказал он и подчеркнул, что «есть потребности наших друзей и коллег в рамках СНГ, все будет удовлетворено».



## Россия в этом году может собрать рекордные 16 млн тонн кукурузы

Институт конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) повысил прогноз сбора кукурузы в этом году с 15,3 млн до 16 млн тонн, сообщил «Интерфаксу» генеральный директор ИКАР Дмитрий Рылько. «Это рекордный показатель, предыдущий рекорд был поставлен в прошлом году и составлял 15,8 млн тонн», — сказал он.

Рылько также сообщил, что оценка экспорта кукурузы повышена с 5,5 млн до 6 млн тонн.

В результате новый прогноз ИКАР по производству зерна в этом году составляет 141,2 млн тонн против прежнего в 140 млн тонн. Оценка экспортного потенциала повышена до 64,5 млн тонн с 64 млн тонн.

Источник: <https://1prime.ru/Agriculture/20231013/841975558.html>

Источник: <http://www.finmarket.ru/news/6047846>



## Россия вывезла на экспорт треть зерна от плана

Спустя почти три месяца после окончания зерновой сделки рынок почти забыл о ней. Российское зерно экспортируется так же, как и раньше.

Россия с начала агросезона (с июля 2023 года) к середине октября экспортировала уже более 20 млн тонн зерна. Это больше трети от общего экспортного потенциала (60 млн тонн), то есть экспортеры уже фактически перевыполнили план, рассказал «РГ» председатель правления Союза экспортеров зерна Эдуард Зернин.

Препятствия для экспорта российского зерна сохраняются, как и на момент действия зерновой сделки. Они касаются расчетов, доступности торгового финансирования и других традиционных для зернового рынка финансовых сервисов, говорит Зернин. При этом, по его словам, на мировом рынке сохраняется высокая востребованность российского зерна как со стороны постоянных покупателей, так и новых рынков (стран Азии), с которых России в свое время пришлось уйти по разным обстоятельствам.

Источник: <https://rg.ru/2023/10/15/pravo-kolosa.html>



## Иран предложил свои транспортные коридоры для экспорта российского зерна

Тегеран предложил Москве содействие в экспорте российского зерна в третьи страны, сообщил в интервью РИА Новости замминистра экономики и финансов Ирана по вопросам экономической политики Сейед Али Роухани.

«Речь идет о том, что Иран может не только импортировать зерно из России для удовлетворения собственных нужд, но и предоставить свою территорию в качестве коридора для экспорта российского зерна в третьи страны. Российская сторона может рассчитывать на Иран как на надежного и долгосрочного партнера», — сказал чиновник.

При этом он отметил, что Москва пока не воспользовалась этой возможностью.

Источник: <https://ria.ru/20231012/zerno-1902173282.html>